Большинство «детских пожаров» случаются в дошкольном возрасте. Именно поэтому, основы безопасности и первые знакомства с огнём – закладывают родители и воспитатели.
[bookmark: _GoBack]Дети воспринимают информацию лучше в возрасте 3-6 лет. В этом возрасте нужно научить ребенка правилам безопасности и объяснить, насколько опасен, может быть огонь. Придет время, и ребенок начнет проявлять особой интерес к огню. Не упустите этот момент - настало время познакомить малыша с огнем и рассказать о правилах безопасности.
Яркое пламя – это очень интересный для ребенка предмет. Подобные ситуации откладываются в детской памяти на всю жизнь, и, взрослея, ребенок будет знать насколько оно опасно.
     Что делать если ребенок совсем маленький? Спички, свечки, зажигалки, опасные электроприборы, легковоспламеняющиеся предметы – необходимо хранить в местах, недоступных ребенку. Проследите, чтобы ребенок не видел, что от него что-то прячут. Необходимо чтобы ребенок понял: пока он не научился пользоваться бытовыми приборами – трогать их нельзя. Пройдет время, и малыш поймет все сам.
     Малыш уже подрос?   Каждый день у ребенка будут появляться новые игры, и мир будет казаться красочнее и интереснее. К 7 годам малыш сможет уверенно пользоваться домашней техникой и разными электрическими приборами. В этом возрасте он, чаще отвергает помощь взрослых и отвечает: «Я хочу сам». Уже не следует прятать детей от огня. Учитывая естественную тягу детей ко всему новому, следует обучить их правильно и безопасно пользоваться спичками, бенгальскими огнями, свечами, бытовыми электротехническими приборами. Но обязательно объясните ребенку, что нельзя играть с этими приборами и включать их без разрешения взрослых.
     В противном случае простыми запретами и угрозами родители могут добиться только обратного эффекта – малыш будет учиться пользоваться самостоятельно, пока не видят родители.
      Помните: Запреты возбуждают любопытство, повышают стремление к самостоятельности и приводят к необратимым последствиям.
Ссылки на видео материал и конспекты занятий по профилактике пожаров:

Мультфильмы:  
https://yandex.ru/video/preview/15189959610189180980  - «Смешарики»  Азбука пожарной безопасности. Опасные игрушки.
https://youtu.be/ruFJVcN2neE  - Самый страшный зверь - Смешарики 2D. Азбука защиты леса
https://youtu.be/7uw6pkiCfxI - Урок - Смешарики 2D. Азбука защиты леса
https://youtu.be/PWKoqorDLbM - Тушение электроприборов. Часть 1 - Азбука безопасности
https://youtu.be/XiT0iEO6aYA - Тушение электроприборов. Часть 2 - Азбука безопасности
https://youtu.be/-DwhYkvOuS8 - Игры с огнём - Азбука безопасности
https://youtu.be/ArsmEVVYzh8 - Невесёлые петарды - Азбука безопасности

Конспекты: 
https://nsportal.ru/detskii-sad/osnovy-bezopasnosti-zhiznedeyatelnosti/2020/04/22/konspekt-besedy-s-detmi-chto-delat-v  - Конспект беседы с детьми «Что делать в случае пожара в детском саду?» (подготовительная группа)
https://infourok.ru/konspekt-zanyatiya-na-temu-pozharnaya-bezopasnost-starshaya-gruppa-5137334.html - «Пожарная безопасность» (старшая группа)
https://nsportal.ru/detskii-sad/osnovy-bezopasnosti-zhiznedeyatelnosti/2018/12/17/konspekt-zanyatiya-s-detmi-po - Занятие с детьми по пожарной безопасности в средней группе "Подсолнух" на тему: "День пожарной безопасности"
https://nsportal.ru/detskii-sad/osnovy-bezopasnosti-zhiznedeyatelnosti/2018/12/15/pozharnaya-bezopasnost-konspekt - «Даже детям стало ясно, что с огнём шутить опасно!» (младшая группа)
https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2021/03/20/konspekt-nod-po-protivopozharnoy-bezopasnosti-vo-vtoroy - Конспект НОД по противопожарной безопасности во второй группе  раннего возраста «Пожар».



