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┌                                                                         ┐
   О дополнительных мерах по профилактике ДТП с участием детей-пешеходов

Уважаемая Галина Викторовна!

На территории Свердловской области за январь 2022 г. зарегистрировано 26 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 36 детей получили травмы различной степени тяжести и 2 погибли.
С участием детей-пешеходов зарегистрировано 8 ДТП, в которых пострадали 8 детей. 
На 300% увеличилось количество ДТП по собственной неосторожности несовершеннолетних пешеходов, в которых пострадали 4 ребенка.
Каждый второй наезд на ребенка совершен на пешеходном переходе. В таких происшествиях травмированы 5 юных пешеходов. 
Одним из сопутствующих факторов таких ДТП стало отсутствие на верхней одежде или рюкзаке ребенка световозвращающих элементов.
Основными нарушениями ПДД РФ, допущенными юными пешеходами, стали неожиданный выход на проезжую часть из-за стоящего транспортного средства, сооружений или деревьев, переход проезжей части в неустановленном месте, в зоне видимости пешеходного перехода, неподчинение сигналам регулирования.
На территории Сысертского района с начала 2022 года отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.
За январь 2022 года на территории Сысертского района зарегистрировано 4 ДТП по вине пешеходов, в результате которых ранены 2 человека, погибло 2 человека.
Принимая во внимание тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а также в целях сохранения жизни и здоровья юных пешеходов, просим Вас довести информацию о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма с участием детей-пешеходов до педагогов, организовать проведение профилактических бесед с обучающимися и их родителями, направленных на закрепление правил перехода проезжей части и выбора безопасного маршрута движения, согласно маршруту «Дом-школа-дом». Отдельное внимание необходимо акцентировать на необходимости использования световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах.
Информация по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для использования в работе и размещения на сайтах образовательных организаций прилагается в электронном виде.


Начальник ОГИБДД
МО МВД России «Сысертский»
майор полиции							              М.А. Мишарин
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